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Prestižní mezinárodní ocenění českého vědce  
 

12. září 2014 

 

V sobotu 13. září 2014 udělí Evropská společnost kardiovaskulární a intervenční 

radiologie (Cardiovascular and Interventional Radiological Society of Europe – CIRSE)  

při slavnostním ceremoniálu českému lékaři a vědci, prof. MUDr. Janu Peregrinovi, CSc 

Zlatou medaili za celoživotní přínos. Ocenění bude předáno u příležitosti výroční 

konference CIRSE ve skotském Glasgow. Zlatá medaile je udělována od roku 1997  

za mimořádné odborné a vědecké zásluhy v oboru intervenční radiologie v mezinárodním 

měřítku.  

 

„Prof. Peregrin je skutečným průkopníkem intervenční radiologie u nás. Stal se dlouhodobě 

uznávanou autoritou mezi svými kolegy a žáky nejen doma, ale i v zahraničí. Jsme velmi hrdí, 

že se mu za jeho práci dostalo zaslouženého nejvyššího uznání “, komentoval tento úspěch 

prof. MUDr. Miloslav Roček, CSc., předseda České společnosti intervenční radiologie ČLS 

JEP.  

 

Intervenční radiologie je diagnostická a terapeutická metoda původně založená  

na vstřikování kontrastní látky do krevního řečiště a následném zprůchodnění ucpaných cév 

pomocí katetrů. Využití radiologie má oproti klasickým chirurgickým zákrokům velikou 

výhodu. Pacientovi odpadají náročné operace a komplikace s jejich hojením. Proto se tato 

metoda postupně rozšířila i do mimocévních oblastí.  Dnes je již nezastupitelná při léčbě 

srdce, ledvin, jater, diabetické nohy i cílené léčbě rakovinových nádorů. 

  

 „Zlatá medaile je nejvyšší vyznamenání, které může CIRSE svým členům udělit. Chtěli jsme 

tak vyjádřit své uznání za podíl, kterým doktor Jan Peregrin přispěl k rozvoji naší společnosti 

a oboru intervenční radiologie v Evropě“,  uvádí MUDr. Anna-Maria Belli, prezidentka 

CIRSE 

 

Profesor Peregrin působí jako přednosta Základny radiodiagnostiky a intervenční radiologie 

IKEM v Praze. Jako pedagog je zapojen do postgraduálního vzdělávání intervenčních 

radiologů na lékařských fakultách Univerzity Karlovy v Praze a v Hradci Králové.  

Prof. Peregrin spoluzakládal a byl prvním předsedou České společnosti intervenční 

radiologie, je iniciátorem mezinárodní spolupráce českých a zahraničních pracovišť. Díky 

jeho úsilí byla intervenční radiologie uznána jako nástavbová subspecializace radiologie 

s atestací. V letech 2009 - 2011 zastával prestižní funkci prezidenta mezinárodní organizace 

CIRSE. Je autorem více než 200 publikací a vědeckých prací.  

 

 
Kontakt pro média:  

Lenka Nováková, Quent s.r.o., Tel: 602 193 494, lenka.novakova@quent.cz 

 

mailto:lenka.novakova@quent.cz
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Prof. MUDr. Jan H. Peregrin 

Curriculum Vitae 

 

Jan Peregrin se narodil 3. února 1951 v Hradci Králové. Lékařskou fakultu Univerzity 

Karlovy absolvoval v roce 1975 a ihned po ukončení studia začal pracovat v Institutu klinické 

a experimentální medicíny (IKEM), kde - s drobnými přestávkami - pracuje dodnes. 

 

Po atestaci v roce 1978 se zaměřil na kardiovaskulární a intervenční radiologii, která byla v té 

době nově vznikající specializací. Začal provádět nejen diagnostické angiografie  

a balónkovou angioplastiku, ale i koronární angiografie a angioplastiky. 

 

V té době cvičil několik českých intervenčních kardiologů, kteří se v této oblasti později stali 

prominentními odborníky. Nakonec se ale rozhodl opustit kardiologii a plně se soustředit jak 

na vaskulární, tak i na nevaskulární intervenční radiologické postupy. Druhou atestaci 

z radiologie složil v roce 1981.  

 

V letech 1984-1987 strávil tři roky v Kuvajtu jako odborný asistent na nově otevřené lékařské 

fakultě místní univerzity. Byl jedním z prvních lékařů, kteří tam provedli periferní 

angioplastiku. Místní životní podmínky a také nemoci se velmi lišily od těch, které se běžně 

vyskytují v Evropě. To mu dalo jedinečnou příležitost provést řadu nefrostomií 

a perkutánních odstranění ledvinových kamenů. 

 

Po návratu do Prahy se stal zástupcem přednosty nově vzniklého oddělení radiodiagnostiky  

a intervenční radiologie IKEM. Následovalo jeho jmenování přednostou. V letech 1993-2009 

působil jako externí přednášející na LF Univerzity Karlovy v Praze a v Hradci Králové.  

V roce 1998 byl jmenován odborným asistentem a v roce 2008 řádným profesorem Univerzity 

Karlovy v Praze.  

 

Profesor Peregrin byl v Praze úzce zapojen do postgraduálního vzdělávání intervenčních 

radiologů a byl organizátorem a duševním otcem osmi ročníků Mezinárodního semináře  

o intervenční radiologii konaného v Praze v letech 1994 až 2002 ve spolupráci s Dotterovýma 

institutem z Portlandu, USA. Jen díky jeho neoblomné snaze se v České republice stala 

intervenční radiologie uznávanou nástavbovou subspecializací radiologie s atestací.  

Prof. Peregrin je v současné době vedoucím subkatedry intervenční radiologie.  

 

Jan Peregrin je autorem a spoluautorem více než 200 vědeckých a vzdělávacích prací v našich 

i mezinárodních odborných časopisech i kapitol v knihách, stejně jako je autorem četných 

příspěvků na vědeckých a vzdělávacích kongresech.  

 

Členem CIRSE je už od roku 1985 a od konce 90. let zde zastával i různé pozice v rámci 

představenstva. V roce 1999 byl organizátorem výročního kongresu CIRSE v Praze. V letech 

2009 až 2011 zastával funkci předsedy společnosti.  
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Ve svém volném čase se rád čte - zejména fantasy a sci-fi knihy. Zajímá se o rock a blues 60. 

let. Když byl mladý, hrál závodně stolní tenis s velmi dobrými výsledky v rámci celé 

republiky. V současné době stále aktivně hraje tenis a lyžuje.  

 

Má manželku Hanu, která je povoláním pediatr. Spolu mají dvě děti - syn je neurolog, dcera 

vystudovala Fakultu sociálních věd Univerzity Karlovy a působí v oblasti cestovního ruchu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


